



圣华驾校杯 最美济宁人 系列报道 (25)

互动热线: 2110110

主办方: 齐鲁晚报·今日运河
独家冠名: 济宁圣华驾校

他11岁扛起照顾病母重担, 曾在校外租房带母求学

15岁少年吴宝尚荣登“孝星榜”

文/图 本报记者 路帅

嘉祥县的吴宝尚11岁时便承担起照顾患病母亲的重担。为更好照顾妈妈,他曾在校外租房带母求学。近日,这名15的少年被济宁市老龄委评为2014年度“孔孟之乡二十四孝星”。

▶吴宝尚给妈妈喂水。



孝行乡里,荣获二十四孝星

8日下午,记者来到卧龙山镇吴庄村,村西头一间红砖房便是吴宝尚的家。走进破落的瓦房,这个家里几乎见不到一件像样的家具。桌子上摆放最多的是各种药品,治疗高血压、糖尿病、关节炎疼痛……妈妈谷凤云躺在东墙边的病床上,7年的病痛折磨让她骨瘦如柴,体重由110斤降到如今不足70斤。

见有人进屋,谷凤云想挣扎着坐起来招呼,但去年的截肢手术已让这一切变得不可能。“去年左腿溃烂,只能去做了截肢手术,以前还能扶着椅子走几步,现在只能躺着。”谷凤云叹了一口气,这位年仅44岁的母亲患有糖尿病、类风湿、动脉硬化、股骨头坏死以及偏瘫多种疾病。“多亏儿子照顾,要不然我也活不了这么久……”谈到儿子,谷凤云眼中噙

满热泪,情绪再也难以平复。

“自从他妈生病后,寒暑假孩子从没出过门,都在床前照顾妈妈。”为了让儿子专心学习,吴红勋现已在附近化工厂找到工作,早晚在家照顾妻子。在社会好心人的帮助下,妈妈的床垫也更换成了海绵床垫,让她躺起来更加柔软舒适。

在吴庄村,吴宝尚的孝顺都被村民看到眼里,夸赞这是一个懂事、孝顺的好孩子,话语中带着几分心疼。“现在对于考哪所大学还没想好,但我想考省内的高校,也方便照顾妈妈。”吴宝尚悄悄告诉记者,他最大的愿望是让妈妈过几天好日子。

有感于吴宝尚的孝行,他已被济宁市老龄委评为2014年度“孔孟之乡二十四孝星”。

带母求学,他在校外租房三年

8日,初见吴宝尚,正是学校午休时间。他坐在教室第一排课桌前,手里翻看着英语词汇,翻书的动作很轻,生怕吵到旁边午睡的同学。“挤点时间多学习,争取以后能考个好学校。”吴宝尚显得有点不好意思。

吴宝尚今年15岁,1米78的个头显得有些瘦弱,脸上寻不见同龄人的稚气,却有着与年龄不相符的成熟。“9岁

时,孩子妈妈突然瘫痪了,我经常在外面打工,家里活都是他来干。”言语中,爸爸吴红勋满是愧疚。2008年暑假妻子谷凤云突然偏瘫。每天的治疗费用逐渐掏空了家庭积蓄,当2011年儿子考上初中时,家里已债台高筑,吴红勋只好外出打工,照顾妈妈的重担全落在了当时只有11岁的吴宝尚身上。

“学校早自习是7点20分,我6点

就得起床,帮妈妈穿衣服、做饭,然后一路小跑去学校。”为方便照顾妈妈,吴宝尚在距离学校约3里路的娄庄村,以每年600元的价格租下一间旧瓦房。“那时年纪小,什么简单做什么,也就烧个汤吃个馍。”做好早饭,吴宝尚还要帮妈妈穿衣服、喂饭,收拾完毕时已将近7点。他便扒几口饭,一路小跑去学校。

再破10亿! 济宁福彩总销量成绩斐然

今年已筹集福彩公益金3亿多元,同比增长14%



售渠道,树立行业形象、建设福彩文化、健全风险防控机制、加强基础设施建设等措施,保证了济宁福彩市场科学发展、可持续发展。今年继续进行向一线倾斜的工作制度,使整体工作更加“接地气”,一线工作中最真切、最直接的呼声,能够更迅速的得以上传下达,从而提高了工作效率。稳健的工作大局更加促进了以电脑票为龙头,刮刮乐、中福在线为两翼,快速游戏为补充的发展战略格局,实现了福彩事业的新发展、新跨越。

“彩”花绽放:各票种相互促进和协调发展

超高的销量是由福彩所有票种及玩法的共同发展所创。今年以来,无论是电脑票的各玩法,刮刮乐即开票或中福在线视频彩票,还是银行定投、手机投注玩法,都开展了丰富多彩的促销活动并取得可喜的销售业绩。新版群英会在年初的改版令人耳目一新;双色球新规则调整让彩友们备受期待,而后开展的送300万好礼更是得到一片叫好声;刮刮乐表现亦不俗,凭借着几个新票种,适时开展与之相关的回馈活动,奖品丰厚让彩友大呼过瘾;中福在线今年呈现鼎盛局面:惠泽销售厅、共富团购销售厅的开业使之队伍壮大,密集而又精彩的回馈活动一浪高过一浪,最值得说道的是不断推出的25万元最高连线奖,截至目前就达到了35个之多;银行定投作为一种新的投注方式,今年

又开辟了新的阵地——邮储银行可办理双色球银行定投业务,并且适时开展回馈活动,给彩友更多期待;彩友们对手机投注的热情空前高涨,动手就投注已经成为了很多彩友的购票习惯,我市福彩各票种欣欣向荣的发展局面,共同实现了比之前两年都提前突破10亿元超销量量的传奇佳绩。今年,遍地盛开的奖花不断鼓舞着彩友们的心。截至目前,共中得双色球一等奖500万元一注,二等奖劲爆95注,七乐彩百万元以上大奖4注,刮刮乐一等奖54注,其中包括10万元以上大奖11注,中福在线连线大奖47注。

广种善果:践行宗旨不断开展福彩公益活动

今年以来,不断进行的福彩公益金公益活动使得我市福彩公益形象得以不断提升。一年一度的福彩助残、福彩助学活动中,相当数额的福彩公益金给需要的群体带去真切的温暖和关怀。在今年的助残活动中,投放公益金数额大幅度提高,救助范围进一步扩大,对受助单位改善教学设备、医疗设施及康复条件等方面起到了积极的作用。福彩公益金资助的社会福利数字设备遍布城乡几百个敬老院、社会福利中心、老年人日间照料中心,将丰富老年人的日常生活,为“扶老”添写了浓墨重彩的一笔。10亿元的超销量,筹集公益金3亿多元,将为更多的老、弱、病、残等社会弱势群体带去生活的资助。(马璐)

图为济宁福彩系统进行慈心一日捐活动仪式现场。广大福彩工作者及投注站业主踊跃捐款,为社会弱势群体筹集善款10万余元,用自己的实际行动诠释了福彩“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨。

10月6日,济宁福彩传来令人振奋的消息:福彩总销量再次突破10亿元大关,筹集福彩公益金3亿多元,较去年提前一个多月完成任务,同比增长14%,销售位次列青岛、烟台之后,居全省第三位,增长率和市场占有率均居全省前列。

稳字当头:稳健大局是高质量发展的保障

2014年,在济宁市福彩上年销售二次突破10亿元的高起点上,全市福彩系统干部职工努力践行科学发展观,秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,遵循“安全运行、健康发展”的工作方针,通过实行竞争运行机制,拓宽销